

龙年第一天

# 市区降生85个“龙宝宝”

本报讯(记者 何晓玲)昨天,记者从市中心医院、市人民医院、沧州中西医结合医院、市妇幼保健院了解到,2月10日也

就是农历龙年的第一天,市区共有85个“龙宝宝”来到报到。伴随着一声响亮的啼哭,2月10日0点20分,一名男婴在

市中心医院产二科降生。这也是龙年市区降生的第一个宝宝。产妇王女士来自泊头,于2月8日住院,2月9日晚上出现规律性

宫缩。她在医生和助产士的帮助下,顺产生下宝宝。记者了解到,大年初一有19名新生儿在市中心医院降

生,31名新生儿在市人民医院出生,7名新生儿在沧州中西医结合医院出生,28名新生儿在市妇幼保健院出生。

沧县昨举行大鼓交流会

## 13支代表队献上精彩表演

本报讯(记者 张倩)昨天下午,沧县旧州镇贾村第四届大鼓交流会在贾村文化广场举行,来自沧县、南皮、河间、新华区等地的13支队伍献上了精彩的民俗表演。

据介绍,本届交流会以鼓为主乐器,包括落子、高跷、舞狮、舞龙等表演项目。活动以和谐之春为主题,以欢快热烈的艺术形式,反映新农村建设取得的丰硕成果。

当天,贾村文化广场人头攒动,锣鼓喧天,热闹非凡。活

动在沧县风化石乡黄官屯舞龙队带来的舞龙表演中拉开序幕。舞龙队摆出“中”“国”“龙”造型(右图),点燃现场气氛。沧县旧州镇贾村大鼓队带来的打鼓表演热情洋溢,充满激情。南皮县小张官落子队带来的落子表演充满艺术魅力。沧县东孟庄高跷艺术团带来的高跷表演惊险刺激,同时不乏趣味。

铿锵的锣鼓、欢腾的舞狮、喜庆的落子……13支队伍的表演精彩纷呈,赢得现场观众的阵阵掌声和叫好声。



张倩 摄

沧州市图书馆

### 假期接待读者2.2万余人次

本报讯(记者 苏少静)记者从沧州市图书馆获悉,在刚刚过去的春节假期,沧州市图书馆利用各种阅读平台,丰富市民的文化生活。春节假期,沧州市图书馆共接待读者22306人次,借还图书7221册次。

## 新春走基层 • 他们的节日时刻

消防员郭勇:

### 除夕晚上处置火情

本报记者 庞维双 摄影报道

2月9日(除夕)上午8点,在沧州市消防救援支队东光普照大街消防救援站车库里,32岁的消防员郭勇和队友进行交接班。他擦拭着消防车,对车辆和装备器材进行仔细检查。

11年前,郭勇经过层层选拔,成为了一名专职消防员。

“选择这个职业时,就想到了春节不能回家。”郭勇是东光本地人,春节前已经回去陪家人提前吃了团圆饭。

晚上,丰盛的年夜饭摆

上了桌。郭勇和队友一边品尝美食,一边观看春节联欢晚会。“叮叮叮……”晚上9点,警铃声骤然响起。郭勇和队友立刻冲进一楼车库,快速换上战斗服,登上消防车,紧急驶向事发地点。

消防车停在了东光县一家便利店门前,当时房屋已经起火。郭勇和队友跳下车,带上空气呼吸器,在现场指挥员的指挥下,迅速拖出水带,将水枪对准燃烧的火苗,紧张有序地进行灭火。火苗被全部扑灭后,他们才松了



一口气。郭勇把空水带一圈圈盘整齐,踏过满地的水渍,抱上了消防车(上图)。

“放心吧,我回来了!”回到消防救援站,郭勇向妻子报平安。

气象预报员王楠:

### 下了班再回娘家

本报记者 何晓玲 摄影报道

2月11日是农历正月初二。按照传统习俗,这一天是回娘家的日子。可是,今年1月份刚结婚的王楠没有回娘家,而是来到单位值班(右图)。

王楠是一名气象预报员,当天上午8点前,她准时来到气象台,开始了一天的预报工作,直到第二天上午8点才能下班。原本这一天不是她值班,但是她主动和家在外的同事换了班,让他们和家人团聚。

王楠打开电脑后,开始分析各种图片和数据,进行天气预报。制作预报,和省气象部门进行会商,给广播台发报……王楠熟练地工作着。“气象预报工作需要严谨和专业,不能出错,差一点儿



都不行。”因为认真和敬业,王楠来到气象台工作短短3年,就成为了一名成熟的气象预报员。在去年举行的第七届河北省气象行业天气预报职业技能竞赛中,她获得两个奖项。这对她来说,是荣誉也是激励。

王楠说,以后她会更加认真地对待每一次预报,为沧州百姓提供优质的气象服务。

交警马晨:

### 连续9个春节都在岗

本报记者 代苗苗 本报通讯员 陈海林 李正阳 摄影报道

疏导车辆、处理事故、查处酒驾、帮扶群众……市交警一大队六中队副队长马晨春节期间坚守一线,疏堵保畅护平安(右图)。

2月10日是农历正月初一。早上7时,马晨就到岗了。他上午在华北商厦新华路店附近执勤,下午和夜间守护园博园周边路段交通安全。春节期间,这两个点位的人流量、车流量都比较大。

当日9时,马晨在新华路与水月寺街交叉口巡逻时,发现一名骑电动自行车的男子把头盔放在了车筐里,便将其依法拦停。“头盔

关键时刻能保命……”马晨给男子戴好头盔,并对其进行了安全教育。

“交警同志,我们找不到车了……”当天22时许,在园博园1号门前,一位抱孩子的女士向正在指挥交通的马晨求助称,她不记得是从几号门进入的,天黑了也有点转向,忘记私家车停在了哪里。通过对方的描述,马晨推断车停在了园博园北侧停车场。他驾驶警车拉载母子二人,顺利找到了车辆。

“连续9个春节,我都在岗。用我的坚守换路人安、万家团圆,值!”马晨说。



扫码看视频 新闻料更多

马晨春节期间坚守一线……扫描二维码,记者带你去现场看看。



沧州动物园兽医田京来:

### 和动物们一起过年

本报记者 张倩 摄影报道

“春节期间,园里的动物们食欲都不错,咱们要做好预防工作,每天给动物喂一些健胃消食片。”2月10日(大年初一)早晨,沧州动物园兽医田京来开始了巡查。他把调好剂量的药物送到各兽舍,并叮嘱饲养员及时喂食。

来到小羊的兽舍,田京来发现一只迷你羊精神状态不好,出现了拉稀的情况。询问饲养员,田京来得知这只迷你羊吃得太多,导致消化不良。为了更好地照顾这只迷你羊,田京来把它带回了兽医院。喂



过药后,他一直关注着小羊的精神状态(上图)。到了晚上,小羊的状况好转了很多。

田京来2017年来到沧州动物园工作,每年都要和动物们一起过年。